
www.zeleznohorsky-region.cz   ročník XVI.

ŽELEZNO
HORSKÝ

region
Aktivity v regionu

Region o lidech a pro lidi
Funkční krajina a život 

v zahradě  Krumlovska-Jevišovska

Akce a lidé 
Ovocné stromy pro lidi a krajinu 

Příklady dobré praxe
Infopointy v krajině – projekt mikroregionů 

Železnohorského regionu

Spolupráce
Železné hory regionální produkt

Život na venkově
Návštěva zámku Karlova Koruna 

a městského muzea Loreta



region O LIDECH a pro lidi

2

www.zeleznohorsky-region.cz
AKTIVITY V REGIONU

Je jasné, že doba se mění, a to tak rychle, 
že to jsme schopni dokonce zaznamenat 
během jedné generace, během pár let, což 
dříve nebývalo. Změny sice musíme respek-
tovat, ale můžeme s nimi i vhodně praco-
vat. Není vždy potřeba ani účelné se vrhat 
do nových věcí, ale na základě zkušeností 
citlivě a vhodně vyhodnocovat, zda má „no-
vinka“ šanci na dlouhodobý úspěch, či je to 
jen chvilkový nápad (je jedno, zda se jedná 
o nápad skupiny obyvatel či nařízení úřadů). 
Zda se jedná o hodnotnou aktivitu, která má 
konkrétní podstatu a dlouhodobý přínos, či 
se jedná o teoretickou ideologii, mnohdy 
převzatou z jiných částí světa, která nám 
ani nemůže být vlastní, protože nevychází  
z našich potřeb tady doma.

Proto se nevrháme do všech aktivit, které se 
nám jako místním akčním slupinám (MAS), 

nabízejí, popřípadě je na nás začínají 
přenášet státní úřady jako povinnost (to je 
daň za dobrou práci, za snad dobré jméno 
mnoha MAS v ČR). 
O to více se v duchu našeho hesla 
„Návrat ke kořenům“ snažíme selekto-
vat to podstatné, co je pro náš region 
přínosem na základě našich reálných 
potřeb, zdrojů a možností.

Co se nám společně podařilo, je vidět 
každý den kolem nás. Stačí se rozhlédnout 
a pak se připojit J .

Kateřina Korejtková, strategické řízení

V červnu, při příležitosti našeho dvacetiletého výročí činnosti Železnohorského regionu, jsme 
se v Bukovině u Přelouče v letním areálu sešli k přátelskému posezení. Obyčejná setkání jsou 
již velmi vzácná, a tak jsme byli rádi, že jsme se sešli v hojném počtu, ze všech koutů regionu, 
všeho věku a všech zájmů. Bylo krásné počasí, povídali jsme si s příjemnými lidmi o příjemných 
věcech, pochutnávali jsme si na všem dobrém, co se v našem regionu urodilo či připravilo, 
bylo nám dobře, nikdo nikam nespěchal…

315  Počet vašich podpořených projektů
   52  Počet našich certifikovaných lokálních 	
          producentů
   80  Počet přírodních lokalit, které jste 
          zregenerovali či osázeli stromy
   40  Počet infopointů v krajině
   34  Počet výprav za dobrodružstvím, které jsme 
          vytvořili a můžete vyzkoušet v našem regionu

Objem financí 
přerozdělených 
na vaše projekty 
a aktivity  

230 777 297 Kč

VÝSLEDKY NAŠÍ SPOLEČNÉ PRÁCE PRO VÁS
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Centrem MAS Živé pomezí Krumlovska-
Jevišovska, www.zivepomezi.cz, je staro-
bylý Moravský Krumlov. Historické jádro 
města na meandru řeky Rokytné založil 
Přemysl Otakar II. Na konci 2. světové 
války byl Moravský Krumlov 7. a 8. května 
1945 zbytečně a bezohledně vybom-
bardován letectvem Rudé armády. Ma-
jetek rodiny Kinských byl na základě 
Benešových dekretů zkonfiskován, zá-
mecké interiéry byly vyrabovány. Po roce 
1945 zde sídlily úřady, armáda a nakonec 
odborné učiliště.

Zásluhou občanů Moravského Krum-
lova byla v 50. letech 20. století do krum-
lovského zámku převezena monumen-
tální obrazová plátna Alfonse Muchy  
a z prostředků města postupně restaurová-
na. Město získalo zámek do svého vlastnic-
tví v r. 2016 a zajistilo rozsáhlou rekonstrukci 
výstavních prostorů. Tím byl po 10 letech  

z Prahy v r. 2021 umožněn návrat 20 pláten 
– shrnutí dějin slovanských národů, www.
mucha-epopej.cz. Kombinací ojedinělých 
pláten a zámeckých interierů se jedná  
o zcela unikátní zážitek.

Tentokrát jsme v rámci jednoho tématu 
měli více cílů. Jednak areály producentů, 
kteří se sdružují pod značkou ZNOJEM-
SKO regionální produkt v rámci Asociace 
regionálních značek ČR dle stejných pravi-
del jako naši producenti v Železných horách, 
dále pak význam historické krajiny v okolí 
sídel Moravského Krumlova a Jaroměřic 
nad Rokytnou a v neposlední řadě funkční 

zahrady a výsadby pro veřejný prostor 
i areály škol a producentů v sousedním 
Rakousku.

Malá obec Jezeřany-Maršovice skrývá 
mnoho pokladů. Areál a provoz Sýrárny 
Jezeřany-Maršovice, www.syrarna-jm.cz, 
nám představila paní majitelka. Seznámili 
jsme se s novým vybavením, které díky 
podpoře místní MAS zkvalitnilo odbyt „ze 
dvora“. Po ochutnávce jsme si samozřejmě 
rádi zakoupili kozí a kravské sýry i domů. 
Povídali jsme si mimo jiné i o složitosti 
skloubení provozu rodinné firmy s rodin-
ným životem. Na druhém konci obce jsme 
se šli s panem majitelem Vinných sklepů 
Maršovice, www.vsmarsovice.cz, projít do 
vinohradu, kde nám povídal o přístupu nové 
generace vinařů k bioprodukci vinné révy.

Směrem na jih k hranicím v obci Hrabětice 
se rozkládají pozemky farmy, která pěstuje 
chřest – Chřest z Moravy, www.chrest-
zmoravy.cz. Musíme přiznat, že nikdo  
z nás ještě neviděl, jak se chřest pěstuje  

a na místě jste zjistili, jak náročná to práce 
je. Ale výsledek chutnal znamenitě. Po 
návratu domů jsme si vyměňovali recepty, 
jak jej kdo doma připravil.
Nedaleko ležící obec Petrovice nabízí 
řadu zajímavostí. Jednou z nich je Muze-
um doškové chalupy, které vzniklo díky 
mnohaleté práci představitelů obce. Ti his- 
torický objekt odkoupili, zrekonstruovali  
a dnes v něm pořádají workshopy a akce 
pro veřejnost i pro školní děti, aby jim přiblížili 
historii místa a celého kraje. Jedná se o ukáz-
ku nejen příkladného přístupu k zachování 
historických objektů a tradic na venkově,  
ale i práci s okolním prostorem, kde je ob-
novena i historická výsadba stromů a květin. 
Jen tak celý prostor vynikne. 

Hlavním cílem expedice byl areál DIE GAR-
TEN TULLN – příroda v zahradě, www.die-
gartentulln.at, v Thuln an der Donau. V areálu 
je na 70 vzorových ukázkových zahrad, vč. 
praktických návrhů, nápadů a inspirací, které 
bychom rádi přenesli do našeho veřejného 
prostoru, do areálů škol, samozřejmě dle 
vhodnosti. Každému, kdo hledá inspiraci 
pro veřejný či svůj vlastní prostor v zahradě, 
návštěvu vřele doporučujeme.

KK

FUNKČNÍ KRAJINA A ŽIVOT V ZAHRADĚ 
KRUMLOVSKA-JEVIŠOVSKA  
Tématem roku 2025, i když nijak novým a stále platnějším, 
byly přírodní zdroje. Jak ve funkci volné historické krajiny, tak  
v podobě produkčních farem či zahrad, které nesou své „ovoce“.
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OVOCNÉ STROMY PRO LIDI A KRAJINU 
Již 7 let každoročně cíleně podporujeme výsadbu ovocných stromů a jejich návrat do krajiny 
Železnohorského regionu. 720 000 Kč bylo investováno přímo do výsadeb. Ve více než 80 lo-
kalitách (veřejná prostranství obcí, školní zahrady) se podpořila regenerace zeleně ve formě 
především výsadby ovocných stromů či ovocných keřů, bylinných a zeleninových záhonů, atd.

Regenerací krajiny se dlouhodobě 
zabývají i obce prostřednictvím člen-
ských mikroregionů, které každoročně 
podporují výsadby zeleně, úpravy 
veřejných ploch, a to především v okolí 
místních památek. Ale hlavně spolupracují 
s odborníky v rámci plánování a realizace 
výsadeb. Například s architektkami Tere-
zou Šmídovou, Zuzanou Klosovou nebo 
manželi Kindlovými, kteří jsou odborníky 
především na výsadbu a povýsadbovou péči. 

Před lety jsme začali podporovat regeneraci 
krajiny zcela přirozeně dlouho před tím, než 
se výsadba stromů stala tak trošku módní 
záležitostí. V r. 2019 jsme si poprvé do re-
gionu pozvali přímo odborníka na ovoc-
né stromy „potulného sadaře“ Dominika 
Grohmanna, www.potulnysadar.cz. Tehdy 
jsme si spíše povídali. Zasadili pár prvních 
stromů. Přemýšleli o významu, co se kam 
vysadí.

Od té doby se hodně změnilo. Pochopili 
jsme, že správná výsadba je vlastně věda.  
V r. 2020 jsme vlastními silami zpracovali  
a vydali publikaci s názvem Stará jabloň vy-
pravuje, www.zh-regionalniprodukt.cz/tema/ 
tema.phtml?id=12504 publikace. Jde o pří-

běh stoleté jabloně, která vypráví o změ-
ně krajiny i chování lidí. Příběh je doplněn 
postupem, jak vybrat vhodné místo i druh 
stromu, aby dobře rostl a dlouho dával úro-
du. Tato publikace je využívána především 
školami v rámci výsadeb na školních 
zahradách. Tým regionu se začal spe-
cializovat na odborné posudky a ná-
vrhy zeleně, vypracování přesných vý-
sadbových plánů s cílem především 
užitkových zahrad do škol a školek, ale 
také do veřejného prostoru.  

V r. 2025 jsme opět pozvali Domini-
ka Grohmanna do regionu, abychom 
již zhodnotili hotové nové výsadby. 
Během dvou dubnových dnů jsme prošli 
9 různorodých lokalit. Měli jsme vzác-
nou příležitost porovnat vhodnost druhu 
výsadby a především možnost zhodnotit, 
jak se v dané lokalitě výsadbě daří. Povídali 
jsme si o tom, co v přírodě napravovat lze 
a co nelze, co prostě musíme respektovat. 
Jak obrovskou moc má přirozená biodiver-
zita, tedy různorodost a pestrost všeho,  

z čeho se příroda skládá. Získali jsme ob-
rovskou míru pokory k funkci přírody a začali 
jsme si více vážit naší vlastní práce, která 
ponese celé krajině „ovoce“ po další desítky 
let.

Z dvoudenního putování s Dominikem 
vznikl materiál, který lokality popisuje včetně 
případných námětů na vylepšení péče.  
V rámci regionu lze informace sdílet s cílem 
přispět ke zvýšení kvality dalších nových 
výsadeb. Součástí materiálu je i „desatero 
pro dlouhověké stromy“, které napravuje 
mnoho zvyků a informací, které se místně 
předávají z generace na generaci, ale v sou-
časné době již třeba už tak neplatí.

V případě zájmu nám dejte vědět a ma-
teriál vám pošleme k využití. Dané lo-
kality je také možno po dohodě s majiteli 
navštívit. Ať nás je více, co můžeme říkat  
s Dominikem, ale i našimi lokálními od-
borníky a všemi lidmi: „Sázíme ovocné 
stromy, ze kterých budou sklízet ovoce 
i další generace“.

KK
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Příklady dobré praxe

V první polovině roku 2024 Místní akční 
skupina Železnohorský region vyhlásila 
výzvu v rámci Integrovaného regionál-
ního operačního programu 2021–2027, 
zaměřenou na podporu rozvoje cestovního 
ruchu v regionu. Tato výzva byla součástí 
strategie komunitně vedeného místního 
rozvoje (CLLD), která má za cíl podporovat 
udržitelný rozvoj venkovských oblastí. Do 
výzvy bylo přihlášeno celkem pět projektů, 
které byly následně zpracovány jako jeden 
společný projekt pěti spolupracujících 
mikroregionů – Mikroregionu Železné 
hory, Podhůří Železných hor, Centrum 
Železných hor, Heřmanoměstecka a Za 
letištěm. Tento projekt byl koncipován tak, 
aby přispěl ke zvýšení komfortu návštěvníků 
regionu, a to zejména během jejich pu-
tování po turistických a cykloturistických 
trasách Železnohorského regionu. Hlavním 
předmětem všech podaných žádostí byla 
realizace infopointů – dřevěných přístřešků 
vybavených stolem, lavicemi, elektrickou 
zásuvkou a dobíjecí stanicí pro mobilní 
telefony, která je napájena z ekologického 
zdroje – solárního panelu umístěného na 
střeše každého přístřešku. Tyto infopointy 
navíc obsahují podrobnou mapu dané 
oblasti a informační tabule s popisem his-
torických, kulturních nebo přírodních zají-
mavostí obce, v jejímž katastru se konkrétní 
přístřešek nachází. Kromě praktické funkce 

odpočívadel tedy mají také edukační  
a informační roli.
Území Železnohorského regionu je protká-
no hustou sítí turistických i cyklistických 
tras, ale na mnoha místech dosud chyběla 
odpočinková místa. Přístřešky poskytují 
nejen prostor pro odpočinek, ale i ochranu 
před nepříznivým počasím. V některých 
lokalitách sice již dříve existovaly jednodu-
ché lavičky či stolky, ty však často nebyly 
v dobrém technickém stavu, mnohdy do-

konce přesáhly svou životnost a vyžadovaly 
náhradu. Nové infopointy tento problém řeší 
a přinášejí do krajiny nejen funkčnost, ale 
také estetickou hodnotu.

Každý z mikroregionů měl k dispozici 
zpracovanou projektovou dokumen-
taci, která specifikovala technické řešení  
a umístění jednotlivých přístřešků. 
Jelikož část plánovaných infopointů 
byla situována na území Chráněné kra-
jinné oblasti Železné hory, bylo nezbytné 
před podáním žádosti o dotaci získat 
souhlasné stanovisko Správy CHKO. 
Po úspěšném hodnocení projektového 
záměru MAS Železnohorský region vy-
dala „Vyjádření o souladu projektového 

záměru se schválenou strategií CLLD“, 
což je povinná příloha k žádosti do na-
vazující 86. výzvy IROP – Cestovní ruch 
(CLLD). Během hodnoticího procesu bylo 
nutné doplnit či upravit některé formální 
připomínky či technické podklady, což se 
díky efektivní spolupráci všech předsedů 
mikroregionů podařilo včas zvládnout. 
Výsledkem bylo, že do konce roku 2024 
byly všechny žádosti schváleny a bylo jim 
vydáno Rozhodnutí o poskytnutí dotace.

Na jaře roku 2025 mohly jednotlivé obce 
začít s přípravou podkladových ploch pro 
instalaci infopointů. V závislosti na lokalitě, 
technických podmínkách a estetických 
preferencích byly použity různé typy pod-
kladu – od klasické zámkové dlažby, přes 
štěrkové lože, až po přírodní mlatovou plo-
chu. Výběrová řízení na zhotovitele přístřešků 
vyhrál místní truhlář, pan Robert Ježek z Roz- 
hovic, který infopointy vyrobil ve své dílně. 
Na místě byly pouze smontovány, a protože 
se jedná o samonosnou konstrukci bez nut-
nosti kotvení do země, proběhla instalace 
jednoho infopointu během několika hodin.

Celkově bylo na území pěti mikroregionů 
instalováno 25 infopointů. Každý z nich 
byl umístěn v turisticky významné lokalitě, 
na mnoha místech je z nich krásný výhled 
do okolí. Významným zpestřením celého 
projektu je infopoint v Ronově nad Dou-
bravou, kde se na pozemku u Nového 
rybníka nachází kromě infopointu také 
fotopoint – dřevěný rám s výhledem 
na zříceninu hradu Lichnice, doplněný  
o informační panel s poutavým příběhem 
z historie hradu. Tento prvek tak přináší 
návštěvníkům nejen estetický zážitek.

Infopointy mají za sebou první turistickou 
sezónu v létě letošního roku a jejich přínos 
pro region je jednoznačný. Přestože byly 
původně koncipovány především pro tu-
risty a cyklisty, ukázalo se, že je s oblibou 
využívají i místní obyvatelé – například při 
procházkách, venčení psů, nebo jako mís-
to setkání a odpočinku. Projekt tak naplnil 
nejen svůj původní cíl, ale přinesl i řadu 
vedlejších pozitivních dopadů – od posílení 
komunitního života až po zvýšení atraktivity 
regionu jako celku.

Zuzana Klosová, manažer projektů

Infopointy v krajině – projekt mikroregionů 
Železnohorského regionu

www.zeleznohorsky-region.cz



Ateliér Lusy 
– umělecká kresba a malba
Lucie Vrátilová, rodačka z Krkonoš žijící od 
roku 2005 v Heřmanově Městci, vyrůstala 
obklopená uměním – pradědeček byl 
krasopisec, maminka se věnovala drá-
tovanému sklu. Sama začínala jako florist-
ka, ale malování ji postupně zcela pohlti-
lo. V roce 2021 si splnila sen a otevřela  
v Chrudimi svůj Ateliér Lusy, kde pořádá 
také workshopy relaxačního malování. 
Od roku 2023 tvoří na volné noze a spo-
lupracuje s místními kavárnami i kulturními 
institucemi. Tvoří portréty a obrazy na za-
kázku, ale také vlastní volnou tvorbu, do níž 
promítá své vnitřní pocity. Její plátna často 
zdobí koně, k nimž má celoživotní vztah. 
Díky certifikaci ŽELEZNÉ HORY regionální 
produkt se její kresby a malby zařadily mezi 
výjimečné originály kraje. Lucii můžete pot-
kat v ateliéru, na workshopech či regionál-
ních jarmarcích.

Železnohorské květiny 
Ing. Hany Rulíkové
S květinami je spjatá od dětství – s babičkou 
připravovala bylinné masti, s maminkou 
vázala kytice. Volba povolání byla tedy jas-
ná: vystudovala zahradní architekturu. Osu-
dovým se jí stalo políčko po otci. Nejprve na 
něm zkoušela pěstovat byliny či zeleninu, na-
konec jej proměnila v malou květinovou farmu 
v Lukavici. Rostliny vede od semínka až po 
kytici, která je vždy originál a odráží roční ob-
dobí. V létě září čerstvými barvami, v zimě 
voní sušenými květy. Dbá na udržitelnost – 
vše je kompostovatelné. Jejím  cílem je, aby 
květiny byly součástí každodenního života  
a rozdávaly radost. S Hanou Rulíkovou, která 
se o svou vášeň dělí i na sítích pod značkou 
Atropa garden, se můžete potkat přímo v Lu-
kavici nebo na regionálních jarmarcích.

Hovězí maso Matějka
Rodinná farma Matějkových v Barchově 
vznikla v roce 2004 a dnes hospodaří na 
140 hektarech orné půdy a 40 hektarech luk. 
Josef Matějka pokračuje v práci svého otce  
a věnuje se chovu skotu plemene mont-
beliard. Stádo je uzavřené – telata jsou 
vykrmována vlastní produkcí až do jateční 
váhy. Hlavním oborem je sice mléko, ale stále 
více se farmář zaměřuje i na maso. Díky vlast-
ní bourárně a absolvovanému kurzu zpra-
covává hovězí do balíčků, které nabízí přímo 
ze dvora. Objednávky zveřejňuje na Face-
booku, zákazníci si odnášejí nejen maso, ale 
i vnitřnosti, takže nic nepřijde nazmar. Farma 
prodává mléko každý den a maso dvakrát 
až třikrát měsíčně. Návštěvníci si při nákupu 
mohou prohlédnout krávy i telata a obdivovat 
starokladrubské koně, chloubu statku.

Lea Turynová
koordinátor certifikace a marketingu

6

spolupráce

ŽELEZNÉ HORY regionální produkt 

www.zeleznohorsky-region.cz

Značka je udělována již od roku 2012. O značku lze požádat pro území MAS Železnohor-
ský region a MAS Chrudimsko. Více informací o značce ŽELEZNÉ HORY regionální produkt: 
www.zh-regionálniprodukt.cz. Představujeme vám držitele z roku 2025.  
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Přehled projektů strategie komunitně 
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PŘEHLED PROJEKTŮ

1) Integrovaný regionální operační program+ (IROP+)  
Výzva MAS:	 10. výzva MAS ŽR – IROP – DOPRAVA III

Výzva MAS:	 11. výzva MAS ŽR – IROP – VEŘEJNÁ PROSTRANSTVÍ II

Název žadatele 

1 Přelouč 10 579 972,57

10 579 972,57

2 849 999,05

2 849 999,05

CZ.06.05.01/00/22_060/0006805 Město Přelouč

Název projektu

Rekonstrukce chodníku v ul. Foersterova v 
Přelouči

Číslo projektového záměru Celkové 
náklady v Kč

Dotace
v Kč

Místo 
realizace

Název žadatele 

2 Jankovice 9 695 492,81

9 695 492,81

2 850 0000

2 850 0000

IROP 2025/031 Obec Jankovice

Název projektu

Revitalizace návsi Jankovice 
I. etapa

Číslo projektového záměru Celkové 
náklady v Kč

Dotace
v Kč

Místo 
realizace

3) OP Technologie a aplikace pro konkurenceschopnost (OP TAK)  
Výzva MAS:	 MAS ŽR – OP TAK – TECHNOLOGIE III

4) Společná zemědělská politika (SZP)  
Výzva MAS:	 461/V02 k předkládání Žádostí o podporu v rámci intervence 52.77. SP SZP 2021–2027

Fiche 1 - Zemědělské podnikání, zpracování a uvádění zemědělských produktů na trh

2) OP Zaměstnanost+  (OP ZAM+)  
Od 1. 6. 2023 byla zahájena realizace projektu v rámci implementace SCLLD 2023–2027 – OP Zaměstnanost +, „Podpora rodičů a dětí  
v nepříznivé sociální situaci na území ŽR“ s odborným partnerem Charitou Přelouč. 

Celkové náklady projektu činí 8 454 297,60 Kč s realizací do 31. 5. 2026 (36 měsíců). Rodiče mohou využívat svépomocných skupin – vzájemně 
probíhá nejenom aktivitní sdílení, ale jsou nabízeny i různé strategie řešení, návrhy či pouhé učení se na základě zkušeností druhých, účastníci si 
tak jsou vzájemnou motivací. Pro děti jsou připraveny preventivní programy, které jsou zaměřeny na snížení předčasných odchodů těchto dětí ze 
vzdělávání. Celkem bylo dosud podpořeno 66 osob – dětí a rodičů v nepříznivé sociální situaci.

V současné době připravujeme navazující projekt OPZ+ II, který naváže s preventivními programy pro děti v rámci KA 1 Silní pro život, nově byly 
přidány další aktivity KA 2 Živá komunita s aktivitami: Výpravy za dobrodružstvím, Kroky přírodou, Srdce v kuchyni a Deskovky a KA 3 Tábory pro 
všechny – Komunitní tábory.

Název žadatele 

1

2

3

4

Barchov 1

1

1

1

Tuněchody

Stolany

Bukovina 
u Přelouče

650 000,00

2 000 000,00

2 000 000,00

500 000,00

325 000,00

1 000 000,00

1 000 000,00

250 000,00

25/002/52771/461/005144

25/002/52771/461/005151

25/002/52771/461/005310

25/002/52771/461/005156

Ondřej Huňáček

První Zemědělská a.s 
Tuněchody

ZOD družstvo Stolany

Petr Chudomel

Název projektu

Pořízení zemědělské techniky

Pořízení zemědělské techniky

Pořízení zemědělské techniky 
– manipulátor

Pořízení zemědělské techniky 
– nakladač

Číslo projektového záměru Celkové 
náklady v Kč

Dotace
v Kč

Místo 
realizace

Fiche

Název žadatele 

1 Sobětuchy 1 856 569,10

1 856 569,10

1 856 569,10

1 856 569,10

01_23_026/302 Algarnis, s.r.o. Sobětuchy

Název projektu

Pořízení obráběcího centra k opracování 
profilů

Číslo projektového záměru Celkové 
náklady v Kč

Dotace
v Kč

Místo 
realizace
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Martin Písař,  vedoucí manažer pro realizaci SCLLD

Fiche 6 – Neproduktivní infrastruktura v krajině - Nezaregistrována žádná projektová žádost.

Název žadatele 

Litošice

Sobětuchy

Mladoňovice

Bylany

Míčov-Sušice

750 000,00

500 000,00

1 550 000,00

1 550 000,00

1 800 000,00

11 250 000,00

222 500,00

250 000,00

500 000,00

500 000,00

900 000,00

4 947 500,00

25/002/52771/461/005427

25/002/52771/461/005402

25/002/52771/461/005145

25/002/52771/461/005228

25/002/52771/461/005233

Martina Kučerová

Tereza Chvojková

Agro Liboměřice a.s.

Ondřej Víšek

Kamil Holub

Název projektu

Projekt na vybavení zemědělského podnikatele

Pořízení zemědělské techniky

Tažený diskový podmítač

Tažený diskový podmítač

Pořízení nakladače ke stáji pro dobytek

Číslo projektového záměru Celkové 
náklady v Kč

Dotace
v Kč

Místo realizace 
(NUTS5)

Fiche

1

1

1

1

1

5

6

7

8

9

Fiche 3 – Nezemědělské podnikání 		

Název žadatele 

Krásné

Heřmanův Městec

Choltice

990 000,00

400 000,00

650 000,00

1 950 000,00

495 000,00

200 000,00

250 000,00

945 000,00

25/002/52773/461/005412

25/002/52773/461/005155

25/002/52773/461/005299

Filip Michek

Blažena Bartošová

Bc. Lukáš Uncajtik

Název projektu

Louka za stodolou

Vybavení ordinace – přístroj 
na rázové vlny

Skladovací plachtová hala Choltice

Číslo projektového záměru Celkové 
náklady v Kč

Dotace
v Kč

Místo realizace 
(NUTS5)

Fiche

3

3

5

10

11

12

Fiche 4 – Podnikání malých a středních podniků

Název žadatele 

Litošice 500 000,00

500 000,00

222 500,00

222 500,00

25/002/52774/461/005428 Martina Kučerová

Název projektu

Investice do strojového vybavení zemědělského 
podnikatele

Číslo projektového záměru Celkové 
náklady v Kč

Dotace
v Kč

Místo realizace 
(NUTS5)

Fiche

513

Fiche 5 – Základní služby a obnova obcí

Název žadatele 

Rozhovice

Načešice

Prachovice

Prachovice

Valy

500 000,00

500 000,00

500 000,00

500 000,00

3 000 000,00

5 000 000,00

400 000,00

400 000,00

400 000,00

400 000,00

1 600 000,00

3 200 000,00

25/002/52775/461/005142

25/002/52775/461/005157

25/002/52775/461/005230

25/002/52775/461/005227

25/002/52775/461/005208

Obec Rozhovice

Obec Načešice 

Základní škola, Prachovice, 
okres Chrudim

Mateřská škola, Prachovice, 
Školní č. 116, okres Chrudim

Obec Valy

Název projektu

Školní zahrada MŠ Rozhovice

Školní zahrada MŠ Načešice

Školní zahrada ZŠ Prachovice

Školní zahrada MŠ Prachovice

Rekonstrukce zázemí stávajícího mlýna

Číslo projektového záměru Celkové 
náklady v Kč

Dotace
v Kč

Místo realizace 
(NUTS5)

Fiche

5

5

5

5

5

14

15

16

17

18
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Dopolední část programu probíhala v pro-
storách zámku Karlova Koruna, kde 
účastníky osobně přivítal Francesco 
Kinský dal Borgo, přímý potomek rodu 
Kinských, jenž má k tomuto místu hluboký 
vztah. S noblesou sobě vlastní provedl 
návštěvníky nejen hlavními sály zámku,  
ale také přilehlými objekty. Jeho výklad byl 
plný osobních postřehů, historických sou-
vislostí i kulturních reflexí, což dalo celému 
dopoledni mimořádnou atmosféru.

Zámek Karlova Koruna, postavený na 
počátku 18. století podle návrhu slavného 
architekta Jana Blažeje Santiniho-Aichela, 
je unikátním příkladem českého vrcholného 
baroka. Během komentované prohlídky měli 
účastníci možnost nahlédnout do historie 
rodu Kinských, kteří se významně podíleli 
nejen na správě panství, ale i na kulturním 
a politickém životě v českých zemích. Jak 
pan Kinský při setkání zmínil, péče o tak roz-

sáhlý historický areál by nebyla možná bez 
stabilního zázemí – právě výnosy z rodin-
ného podnikání v oblasti lesnictví a zpra-
cování dřeva, které provozuje v regionu, 
tvoří důležitou oporu pro financování údržby 
zámku i jeho postupného oživení jako kul-
turního centra.

Po společném obědě se program přesunul 
do městského muzea Loreta, které je si-
tuováno v areálu bývalého kapucínského 
kláštera. Muzeum nabízí pestrou expozici 
věnovanou historii Chlumce nad Cidlinou, 
každodennímu životu v regionu i řemeslným 
tradicím. 

Zvláštní pozornost vzbudila část výstavy 
zaměřená na školství a výuku v minulosti. 
Účastníci si mohli prohlédnout historické 
školní pomůcky, výukové obrazy, stará tabla 
i dobové materiály, které připomínají, jak se  
v českých školách vyučovalo v 19. a 20. sto-

letí. Pro pracovníky ve vzdělávání byla tato 
část výstavy obzvlášť inspirativní – umožnila 
zamyslet se nad proměnami školního 
prostředí a zároveň ocenit trvalé hodnoty 
pedagogické práce napříč generacemi.

Odpolední část byla věnována diskuzi  
o možnostech využití kulturního dědictví ve 
výuce a vzdělávání. Vznikl tak prostor pro 
sdílení zkušeností, nápadů a metod, jak 
propojit výuku s reálnými místy a příběhy, 
které mohou žáky motivovat k hlubšímu 
poznání historie i současnosti.

Celý den se nesl v duchu spolupráce, 
otevřeného dialogu a snahy hledat nové 
cesty ve vzdělávání. Kulturně-historické 
prostředí zámku i muzea vytvořilo ideální 
kulisu pro rozvoj profesních kontaktů, reflexi 
vlastní práce a inspiraci pro další aktivity. 
Workshop potvrdil, že propojení vzdělávání 
s místní historií a kulturou může být nejen 
obohacující, ale i motivační jak pro peda-
gogy, tak pro jejich žáky.

Na závěr účastníci ocenili nejen kvalit-
ní program a odborný obsah, ale také 
možnost osobního setkání s představitelem 
šlechtického rodu a vstřícnost pracovníků 
muzea, kteří je provázeli odpolední částí. 
Z Chlumce nad Cidlinou si tak odvezli 
nejen nové poznatky, ale také silný zážitek, 
který může obohatit jejich další práci ve 
vzdělávání.

Petra Sotonová, manažer projektů

Návštěva zámku Karlova Koruna 
a městského muzea Loreta
V květnu jsme pro pracovníky ve vzdělávání uskutečnili workshop v Chlumci nad Cidlinou, jehož 
cílem bylo propojit profesní rozvoj s kulturním a historickým poznáním. Celodenní akce probíhala 
v reprezentativních prostorách barokního zámku Karlova Koruna a následně v areálu městského 
muzea Loreta. Program nabídl účastníkům nejen odbornou inspiraci, ale i jedinečnou možnost 
setkat se s místní historií a osobnostmi, které ji formují.
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LEDEN

5.–9. ledna	 Tříkrálová sbírka v regionu

9. ledna	 Sportovní ples, TJ. Načešice | Načešice 

17. ledna	 Ples SDH Licomělice | Licomělice

30. ledna	 Hasičský ples | Klešice „Hostinec U Beranů“

31. ledna 	 Dětský karneval | Klešice „Hostinec U Beranů“

Únor

5. února 	 Setkání regionálních producentů | 

	 Kavárna Staré časy Ronov nad Doubravou

6. února	 Ples v sále OU | Barchov

7. února	 Koupání otužilců v Sečské přehradě | Seč

	 Hasičský ples SDH | Žďárec u Seče

	 27. Masopustní průvod | Třebosice

Březen

2. března	 Certifikace regionálního produktu | 

	 Heřmanův Městec

6. března	 Ples SDH Heřmanův Městec | Heřmanův Městec

10.–11. března	 Den otevřených dveří Agrometall

	 Heřmanův Městec | Nový Dvůr

21. března	 5. ročník Ping-pong | Žďárec u Seče

Duben

4. dubna	 Velikonoční jarmark | Seč

	 Vítání jara | Země Keltů Nasavrky

5. dubna	 Vítání jara | Země Keltů Nasavrky

6. dubna	 Krojovaná pomlázka | Klešice

25. dubna	 Otevírání studánek a hasičské závody | Třebosice

26. dubna	 Stavění máje | Nasavrky

30. dubna	 Pálení čarodějnic | obce regionu

	 26. ročník Veselského tupláku | Veselí

kvĚTEN

2. května	 Beltine | Země Keltů Nasavrky

7. května	 Průvod k uctění památky padlých v obou světových 	

	 válkách | Licomělice

8. května	 Malá cena Nasavrk, běžecký závod dětí a mládeže |

 	 Kaštanka Nasavrky

9. května	 19. ročník Licomělického Fichtlcupu | Licomělice

16. května	 Dětský den s IZS | Žďárec u Seče

	 Soutěž o pohár starosty města 

	 a Memoriál Milana Trpkoše | Heřmanův Městec

23. května	 Den dětí | Seč

30. května	 Kácení máje a sousedské posezení | Nasavrky

31. května	 Dětský den | Třebosice

ČERVEN

6. června	 Hasičská soutěž v požárním sportu, 

	 Memoriál Bohuslava Šafránka | Klešice

	 Keltský dětský den | Země Keltů Nasavrky

13. června	 30. ročník Hasičské soutěže O pohár starosty 

	 SDH Licomělice | Licomělice

20. června	 12. ročník Nohejbalového turnaje | Žďárec u Seče

	 Den na kolečkách | Seč

27. června	 Letní kino | Bezděkov

ČERVENEC

4.–5. července	 Dny řemesel | Keltský archeoskanzen Nasavrky

4. července	 37. ročník licomělické lávky | Licomělice

	 Memoriál Pavla Neumana turnaj v malé kopané 

	 a taneční zábava | Nasavrky

18. července	 Staročeské stínání kohouta | Načešice

27.–31. července	Příměstské jachtařské tábory | přehrada Seč

31. července	 Pobytový tábor, Yachtclub Pardubice | Seč

31. července	 Festival keltské kultury Lughnasad | Nasavrky

SRPEN

1.–7. srpna	 Pobytový tábor, Yachtclub Pardubice | Seč

1.–2. srpna	 Festival keltské kultury Lughnasad | Nasavrky

8.–9. srpna	 Závod O štít města Pardubic na přehradě Seč | Seč

15.–16. srpna	 Staročeská pouť | Ronov nad Doubravou

15. srpna	 Úherčický sekáč | Úherčice

	 12. Železnohorský traktor | Žďárec u Seče

21.–24. srpna	 Bartolomějská pouť | Heřmanův Městec

22. srpna	 Divadelní představení | Veselí

29. srpna	 Sousedská zábava | Seč

	 Rozloučení s prázdninami | Bezděkov

ZÁŘÍ

6. září	 Nasavrcká pouť | Nasavrky

20. září	 Jablkobraní | Země Keltů Nasavrky

19. září	 Jablkobraní a Medokvas | Země Keltů Nasavrky

20. září	 Veselské posvícení | Veselí

26.–27. září	 Chovatelská a zahrádkářská výstava 

	 SVINČANY 2026 | Svinčany

26. září	 Oslavy 75. výročí založení včelařského učiliště | 	

	 Nasavrky

	 Zavírání studánek a hasičské závody | Třebosice

28. září	 Podzimní slavnosti aneb návrat ke kořenům | 

	 Choltice, zámek
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Říjen

3. října	 Drakiáda | Seč

17. října	 Kaštanobraní | Nasavrky

	 6. Železnohorské Vinobraní | Žďárec u Seče

30. října	 Slavnost Mokoše po západu slunce | Mokošín

31. října	 Samhain | Země Keltů Nasavrky

	 Halloweenská zábava | Načešice

	 Halloween s programem pro děti | Žďárec u Seče

LISTOPAD

28. listopadu	 Rozsvícení vánočního stromu, jarmark a vánoční 	

	 koncert | Seč

	 Rozsvícení vánočního stromu | Veselí

	 Adventní jarmark a rozsvícení vánočního stromu 

	 a betlému | Nasavrky

	 Vánoční trhy | Ronov nad Doubravou

	 Mikulášská nadílka spojená s rozsvěcením 

	 vánočního stromu | Licomělice

29. listopadu	 Adventní koncert na zámku | Nasavrky

	 Rozsvěcení vánočního stromu, divadélko pro děti |

 	 Bezděkov

PROSINEC

5. prosince	 Adventní sobota s programem pro děti | 

	 Žďárec u Seče

6. prosince	 Adventní koncert na zámku | Nasavrky

13. prosince	 Adventní koncert na zámku | Nasavrky

20. prosince	 Adventní koncert na zámku | Nasavrky

	 Vánoční koncert v Kostele Povýšení sv. Kříže | 	

	 Třebosice

23. prosince	 Betlémské světlo u betléma | Nasavrky

	 Betlémské světlo | Skauti Heřmanův Městec

24. prosince	 Štědrovečerní troubení z kostela sv. Bartoloměje | 	

	 Heřmanův Městec 

25. prosince	 Expedice Krkaňka – vánoční přechod Železných hor

26. prosince	 Silvestr nanečisto | Seč                                                                  

Kontakty na turistická informační centra regionu a kancelář MAS

Choltické slavnosti Choltické slavnosti

TIC Pohůdka
náměstí Míru 288
538 03 Heřmanův Městec
Tel: 778 888 882
E-mail: tic@spokul.cz
Web: www.spokul.cz 

TIC Nasavrky
Náměstí 37
538 25 Nasavrky
Tel: 469 677 566
E-mail: infocentrum@nasavrky.cz  
Web:  www.nasavrky.cz

TIC Přelouč
Masarykovo nám. 26 
535 01 Přelouč
Tel: 466 094 155
E-mail: kic@ksmp.cz
Web: www.mestoprelouc.cz

TIC Seč
Chrudimská 94 
538 07 Seč
Tel: 469 676 900
E-mail: info@mestosec.cz
Web: www.mestosec.cz

TIC Třemošnice
1. Máje 56 
538 43 Třemošníce
Tel: 469 611 135
E-mail: ic@tremosnice.cz
Web: www.tremosnice.cz

Kancelář 
MAS ŽELEZNOHORSKÝ REGION, z.s.
nám. Míru 288, 538 03 Heřmanův Městec v 1. patře
E-mail: Pisar@zeleznohorsky-region.cz
www.zeleznohorsky-region.cz
www.zh-regionalniprodukt.cz

• informace a konzultace pro žadatele v rámci realizace SCLLD
• zajišťování celkové administrace SCLLD
• pořádání vzdělávacích akcí a seminářů
• koordinace regionálního značení ŽELEZNÉ HORY, regionální produkt
• zajišťování a koordinace marketingu, propagace aktivit 
   regionu v oblasti cestovního ruchu pro  návštěvníky, 
   obyvatele, zájmové subjekty, školy  a podnikatele
• zajišťování kontaktů s partnerskými MAS a dalšími subjektySOCIÁLNÍ SÍTĚ:

Interaktivní mapa
Železnohorského regionu

Regionální produkty
Železnohorského regionu


